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C©u 1. (6 ®iÓm): 
1) TÝnh b»ng c¸ch hîp lý: 

            a)
201020112009

120102011


 ; b) 10,11 + 11,12+ 12,13 +…+ 97,98 + 98,99 + 99,100. 

2) T×m x, biÕt:  

            a) 35

13 91

x
  ;       b) 9 5

13 6

x

x





;      c) x + x : 57,5 + x : 29 = 315. 

C©u 2. (4 ®iÓm): 
          Cuèi n¨m häc 2009 – 2010 kÕt qu¶ xÕp lo¹i häc lùc cña häc sinh khèi 5 mét 

tr­êng TiÓu häc ®¹t ®­îc 1

5
 sè em lo¹i giái, 1

3
 sè em lo¹i kh¸, 70 em lo¹i trung b×nh, 

kh«ng cã em nµo xÕp lo¹i yÕu, kÐm. 
a) TÝnh sè häc sinh khèi 5 cña tr­êng? 
b) TÝnh sè häc sinh xÕp lo¹i giái; kh¸?         

C©u 3. (2 ®iÓm): 
          Mét th¸ng nµo ®ã cña mét n¨m cã ba ngµy chñ nhËt lµ ngµy ch½n. Nh­ vËy ngµy 
20 cña th¸ng ®ã lµ ngµy thø mÊy trong tuÇn? 
C©u 4. (4 ®iÓm): 
          Mai vµ Lan cã nhµ c¸ch nhau 1200 m, ®i vÒ phÝa nhµ b¹n. Mai ®i lóc 9 giê, Lan ®i 
sau 5 phót. Däc ®­êng kh«ng tr«ng thÊy nhau. Mçi ng­êi cø ®Õn nhµ b¹n råi lËp tøc 
quay l¹i. LÇn nµy hai b¹n gÆp nhau. Hái lóc gÆp nhau ®ã lµ mÊy giê, biÕt r»ng mçi phót 
Mai ®i ®­îc 60 m, Lan ®i ®­îc 90 m. 
C©u 5. (4 ®iÓm): 

          Cho tam gi¸c ABC. Trªn AB lÊy ®iÓm D sao cho AD = 1

3
AB vµ trªn BC lÊy ®iÓm 

E sao cho EC = 1

3
BC. Nèi A víi E, C víi D chóng c¾t nhau ë I. 

a) So s¸nh diÖn tÝch hai tam gi¸c AID vµ CIE. 
b) Nèi D víi E. Chøng tá DE song song víi AC. 

  

Đề số 02 



 

Gợi ý đáp án 

C©u ý H­íng dÉn gi¶i BiÓu 
®iÓm 

1 

1 

TÝnh b»ng c¸ch hîp lý: 

a) 
201020112009

120102011


  = 

201020112009

1}12009(2011


  

=
201020112009

1201120112009


  = 

201020112009

201020112009


  = 1 

 
0,75 
 
0,75 

b) NhËn xÐt: D·y c¸c sè tõ 10,11 ®Õn sè 98,99 cã tÊt c¶ 89 sè  
®­îc viÕt theo quy luËt c¸ch ®Òu, sè ®øng sau lín h¬n sè ®øng 
tr­íc liÒn kÒ 1,01. Riªng sè 99,100 kh«ng thuéc quy luËt cña 
d·y sè trªn. V× sè 99,100 lín h¬n sè 98,99 lµ 0,11. 
Ta cã thÓ viÕt d·y tæng c¸c sè trªn nh­ sau:  
   10,11 + 11,12 + 12,13 + … + 97,98 + 98,99 + (100 – 0,9) 
= 10,11 + 11,12 + 12,13 + … + 97,98 + 98,99 + 100 – 0,9 
Khi ®ã sè 100 thuéc quy luËt cña d·y sè trªn, khi ®ã d·y sè 
nµy cã 90 sè. 
VËy tæng trªn ®­îc tÝnh lµ: 
 = (10,11 + 100)45 – 0,9  
 = 4954,95 – 0,9 = 4954,05 

 
 
0,5 
 
 
 
 
0,5 
 
 
 
0,5 

2 T×m x, biÕt: 

                 a) 
91

35

13


x  = 
13

5  => x = 5 

                 b) 
6

5

13

9





x

x   

                       69  x  =   513  x  
                      xx  565654  
                            1111  x  
                                  1x  
                 c) 31592:5,75:  xxx  

                           3159
2

5,7
5


xx

x  

                           3155,45,1  xxx  
                                              3157  x  
                                                   45x  

 
1,0 
 
 
 
0,25 
0,25 
0,25 
0,25 
 
 
0,25 
0,25 
0,25 
0,25 

2 

 Tæng sè phÇn xÕp lo¹i giái vµ lo¹i kh¸ cña häc sinh khèi 5 

lµ:                               1 1 8

5 3 15
   

70 em xÕp lo¹i trung b×nh øng víi sè phÇn lµ: 

               1 - 8 7

15 15
 (sè häc sinh khèi 5) 

a) Sè häc sinh khèi 5 lµ: 70 : 7   15 = 150 (em) 

 
0,75 
 
 
0,75 
 
1,0 
 



 

b) Sè häc sinh xÕp lo¹i giái lµ: 150 1

5
 = 30 (em) 

Sè häc sinh xÕp lo¹i kh¸ lµ: 150 1

3
 = 50 (em) 

§¸p sè: a) 150 em; b) Giái: 30 em, Kh¸: 50 em. 

0,5 
0,5 
 
0,5 

3 

 - V× cã ba ngµy chñ nhËt lµ nh÷ng ngµy ch½n nªn th¸ng ®ã 
ph¶i cã 5 ngµy chñ nhËt (kh«ng thÓ cã 4 ngµy chñ nhËt, trong 
®ã cã 3 ngµy “ch½n” vµ 1 ngµy “lÎ”. vi c¸c ngµy chñ nhËt trong 
th¸ng lµ ngµy “ch½n” “lÎ” nèi tiÕp nhau). 
- Ngµy chñ nhËt ®Çu tiªn cña th¸ng ®ã ph¶i lµ ngµy mång 2 
cña th¸ng ®Ó cã 3 ngµy chñ nhËt lµ ngµy “ch½n”. 
Ngµy chñ nhËt I II III IV V 
Ngµy trong th¸ng 2 9 16 23 30 

(NÕu ngµy chñ nhËt ®Çu tiªn cña th¸ng r¬i vµo ngµy mång 1 
hay ngµy mång 3 cña th¸ng th× sÏ cã 3 ngµy chñ nhËt lµ ngµy 
“lÎ”. Ngµy chñ nhËt ®Çu tiªn kh«ng thÓ r¬i vµo ngµy mång 4 v× 
nh­ vËy th¸ng ®ã chØ cã 4 ngµy chñ nhËt). 
- C¨n cø vµo b¶ng nªu trªn ngµy 20 cña th¸ng ®ã lµ ngµy thø 
n¨m trong tuÇn. 

 
0,5 
 
 
0,5 
 
 
0,5 
 
 
 
 
0,5 

4 

 Trong 5 phót Mai ®i ®­îc qu·ng ®­êng lµ: 
                                          60 5 = 300 (m) 
Mai vµ Lan gÆp nhau sau khi Lan ®i ®­îc mét thêi gian 
lµ:                              (1200 – 300) : (60 + 90) = 6 (phót). 
Mai vµ Lan gÆp nhau lÇn thø nhÊt vµo lóc: 
              9 giê 5 phót + 6 phót = 9 giê 11 phót 
Mai vµ Lan céng l¹i ®i ®­îc 2 lÇn kho¶ng c¸ch 1200 m trong 
mét thêi gian lµ: 
                12002 : (60 + 90) = 16 phót. 
Mai vµ Lan gÆp nhau lÇn thø hai vµo lóc: 
         9 giê 11 phót + 16 phót = 9 giê 27 phót. 
                                              §¸p sè: 9 giê 27 phót.  

 
0,5 
 
1,0 
 
0,5 
 
 
1,0 
 
0,75 
0,25 

5 

 

 

VÏ h×nh ®óng. 

a) DiÖn tÝch tam gi¸c ACD = 
3

1  

diÖn tÝch tam gi¸c ABC. 

DiÖn tÝch tam gi¸c AEC = 
3

1  diÖn 

tÝch tam gi¸c ABC. 
VËy diÖn tÝch tam gi¸c ACD = 
diÖn tÝch tam gi¸c AEC. 

Mµ hai tam gi¸c ACD vµ AEC cã chung tam gi¸c AIC. 
VËy diÖn tÝch tam gi¸c AID b»ng diÖn tÝch tam gi¸c EID. 

 

0,5 
0,5 
 
0,5 
 
 
0,5 
 
0,5 

b) DiÖn tÝch tam gi¸c ADC b»ng diÖn tÝch tam gi¸c AEC. Hai  

B C

A

D

I

E



 

tam gi¸c nµy cã chung c¹nh ®¸y AC nªn chiÒu cao cña hai tam 
gi¸c trªn h¹ tõ ®Ønh D vµ E còng b»ng nhau. 
Suy ra tø gi¸c ACED lµ h×nh thang vµ DE vµ AC lµ ®¸y bÐ vµ 
®¸y lín nªn chóng song song víi nhau. 
VËy DE song song víi AC. 

1,0 
 
0,5 

 
L­u ý:  
           Häc sinh gi¶i c¸ch kh¸c ®óng vÉn cho ®iÓm tèi ®a. Với c©u 1 häc sinh gi¶i b»ng 
c¸ch b×nh th­êng, kÕt qu¶ ®óng chØ cho mét nöa sè ®iÓm. 
 

 


